

平时不开机 显示器黑屏

超市公平秤成摆设

近日，家住和谐家园的孙先生在商场购物时，因怀疑所购菜品与实际重量不符，于是他便想着在商场出口处的公平秤上称称重量，但是让他没想到的是，该“公平秤”早已无法使用，当孙先生的妻子试图通过收银人员弄个明白时，却遭到收银员的白眼，这让孙先生很不舒服。

“要说杆秤上容易有‘猫腻’，缺斤少两不可避免，这电子秤总该让人放心吧，我前两天在自家小区门口买了一斤红枣，可是回家一上秤就发现少了二两。原来我总以为电子秤保险，可现在看来这电子秤也未必‘足量’。”近日，市民包女士的遭遇让她很无奈。采访中，记者了解到不少市民都或多或少地遭遇过买东西缺斤短两的情况，但让人尴尬的是，由于多数市民尤其是年轻人不会使用或者嫌

麻烦等原因，一些公平秤都沦为了摆设。“我们这里的电子秤都很准，都是长摊，只要是秤不准，准有人找上门来，所以市场里也没商户敢糊弄顾客，可一些流动商贩就不一样了，打一枪换一个地方，秤都不准，尤其是买一些价格贵的物品，缺斤短两更是常事，尤其不看秤，更不复秤的年轻人，是‘挨宰’的主要群体。”据立新农贸市场的一位商贩透露：“我听说，现在超市里都有‘公平秤’，不过用的人很少，事实上，多数市民并不在乎一星半点的，倒是一些爱钻牛角尖的老年人在买些贵重的物品时才会想到复秤。”

“因为从心里就觉得电子秤准确性比较高，所以为了防止小贩在杆秤上做手脚，平日里买菜、买水果我都喜欢到超市里或者有电子秤的摊位购买，一次偶然

的机会，我竟然发现市区部分超市在出口处设有公平秤，当时我就想哪天有空一定得试试。”还没等记者追问，孙先生便气冲冲地诉说起自己的遭遇：“说来也巧，那天我和妻子在超市买了一块猪肝，因为怀疑重量不够，妻子坚持要在秤上称重，于是我们便将猪肝放在秤上，见电子秤没有什么反应，妻子便走到收银台询问该如何使用，该工作人员没好气地回答道‘没开机’，见工作人员不高兴，妻子也没有多问，可等我们将电源打开后，该电子秤还是没有任何反应，一直处于黑屏状态，妻子再次返回收银台，这次工作人员只是白了妻子一眼，对于妻子提出的问题避而不答。”

8月29日，记者在该超市的出口处，见到了孙先生所反映的电子秤，该电子秤虽然表面上看上去很正常，

但当记者拿着一包过完秤的糕点将其放在秤上后，该秤并不“工作”，屏幕也没有任何反应。当记者以要给糕点称重为由，要求超市工作人员称量时，工作人员表示该电子秤一直处于断电状态，这期间，时不时有市民站在公平秤附近察看，但终究带着疑惑的神色走开。随后，记者连续在此处观察了三日，并没有发现该电子秤可以正常使用。“一直就这么摆着，因为没有顾客使用过，所以一直也没通过电，就算顾客有需求，一时间也没办法满足。一方面顾客对这方面的需求少，另一方面，商家们也觉得有压力，不愿出力不‘讨好’，因此商家也不愿意对公平秤进行管理。”一位长期在超市工作的张女士透露。

(记者 张莉萍)

遇到烦心事
这里来说说

天气忽冷忽热 发烧患儿增多

最近天气变化无常，记者在滕州市几家医院发现，感冒患者明显增加，尤其婴幼儿患者比平时增加很多。对此，医生分析，这是连日阴雨的多变天气引发气温反复升降造成的。

8月26日下午，在该市人民医院输液室里人头攒动，甚至走廊里都站满了人，患者主要是婴幼儿。

市民周女士刚给两岁的女儿挂完号，来到儿科门诊室。在这里记者看到，等待看病的小孩子有二十几个，从门诊室里排出十几米长的队伍。医生桌子上摆着一摞病历，忙得不可开交。周女士和婆婆只好在医院走廊里找个座位等着，两人不时地用手去摸孩子的额头，一脸的焦急，“也不知道怎么搞的，孩子最近几天老咳嗽，今天又发了高烧，我们真快急死了。”记者看到，前来就诊的孩子大多在几个月到两岁之间，甚至还有刚刚出生不久的宝宝。

医生提醒家长，要留心气候变化，及时为孩子增减衣物，一旦有什么异常情况及时送到医院就诊。

(特约记者 王辉)

家中轻点鼠标 无公害蔬菜送上门

8月31日，记者从杨宁集团“开启健康新生活一汇鲜配”新闻发布会上了解到，为了市民能够及时吃上营养健康、口味更好的新鲜蔬菜，杨宁集团投入巨资建设了杨宁农业生态园，特约北京技术团队种植了1000亩无公害蔬菜，同时，开发建设了“汇鲜配”网上商城，市民只要轻点鼠标，在网上下单，“汇鲜配”就会全程冷链配送，将百余种优质蔬菜及其它生鲜食材送到市民家中。(记者 孙理 摄)



严查中秋 食品安全

近日，高新区多部门集中15天时间联合开展了中秋节前食品、药品、餐饮行业“拉网式”安全大检查活动，共检查食品经营户83户、药品经营单位9家、中小学校、幼儿园等餐厅、食堂21家，下达限期整改通知书68份。(记者 孔浩 通讯员 赵思义 薄其付 摄)

市民未存车 被索停车费

看车人：不掏钱别想走

8月27日，市民刘先生在滕州市荆河北岸的河滨路停车时，发现有人私设看车处，刘先生没让她看车，回来却被收费。

记者随后来到刘先生所说的地方，发现200多米的路段中竟设有五个看车处。而五个看车处都有一个鲜明的特点，就是简陋。一个小木牌子，上面用红色的油漆写着“公园

看车处”五个大字。有的靠在树边，有的靠在石头上，还有的靠在公共座椅上。多数牌子旁都坐着一名妇女在收费，收费人中有一个男人格外惹眼。只见他将牌子靠在公共座椅上，自己却躺在座椅上面打瞌睡，看他睡的如此香，真不知道是怎么看车的。看到记者是骑车来的，一名看车的妇女向记者喊

道：“停车收费两元，保证丢不了，一直到晚上九点。”记者问，九点以后才能回来，那怎么办啊，该妇女回答：“九点以后概不负责任。”

“我上次来这里，看到这里有人看车收费，便没理她，而是把车停在一边，十分钟后回来时，却有人拉着我要钱，不给钱还不让走。她说我不在的这段

时间，她给我看车了，我的车没丢，自然要给钱。”刘先生笑道，“两块钱并不多，但是我就觉得我没让她看车啊，她为啥向我要钱。并且，假如我的车真丢了，在这种情况下，她肯定不会负责，因为我没让她看，而且是回来后收钱。”

(特约记者 金亮)

顾客购物图便宜

不锈钢刀片一星期生锈

众所周知，不锈钢是很难生锈的，而家住薛城区燕山路上的小葛最近却长了见识，因为他前阵子购买的不锈钢刀片，已经全部上了锈。

“我喜欢用刀片刮胡子，这样可以刮得干净一些。”小葛表示，虽然现在电动剃须刀已经很普遍了，但是他还是钟爱于使用刀片剃须，虽然刀片剃须有刮伤皮肤的危险，但由于小葛的胡须较硬且密，使用电动剃须刀并没有刀片刮得干净彻底，因此剃须刀片一直是小葛剃须的不二选择。

“半个月前买了一小包不锈钢刀片，打算能用上一个半月的，谁知道用了一个星期，刀片就生锈了，我不信邪，又拿出一片刀片使用，一个星期后也没逃过生锈的下场。”小葛表示，在他看来，不锈钢一般都是不生锈的。但这些买来的不锈钢刀片彻底颠覆了他对于不锈钢的了解，一星期便可生锈让他怀疑是不是产品质量有问题。“后来我又打开其余几包刀片看了看，发现有的还没拆封上面便有点点锈迹了，不注意看还真看不出来。”小葛说。

小葛认为，如果要使用刀片剃须，一般无外乎是在洗脸或洗澡时进行，此时刀片的使用环境是潮湿的，因此刀片在设计时就应该含有防水防锈的功能，而以前小葛所使用的刀片也确实证实了有防水防锈的功能，因为它们被小葛换掉时多数是因为刀刃不够锋利，而并非是现在的刀面上锈迹斑斑。“生锈的刀片虽然也能继续使用，但剃须的效率变低了。当初买这些刀片还是超市打折促销时买的，后悔不该贪便宜买了劣质刀片。”小葛表示，虽然这一包不锈钢刀片的价格并不高，但他也算花钱买了个教训，让他认识到超市打折的商品也不一定是物美价廉的，有的商品价格是便宜了，质量却不敢恭维。

(记者 寇光)